
最新学会请教别人教学设计(优秀8篇)
自我介绍可以展示我们的能力和自信，给别人留下良好的第
一印象。通过仔细阅读以下的个人简历范文，你可以对自己
的简历进行评估和优化，使之更符合招聘要求。

学会请教别人教学设计篇一

教学反思：

口语交际训练的目的，就是为了让学生学会与人交流，以便
在生活中更好地与人交往。因此，口语交际的教学要密切联
系生活情境，为生活实际服务。所以，在教学时，我创设交
际的情境，让学生仿佛置身于真实的生活情境中，同时鼓励
学生自己编故事，演故事。我把生活中的场景搬到教室，为
交际活动创造良好的氛围和环境。学生在这样的氛围中积极
参与，充分展示了自己的才能，在轻松的活动中锻炼了口语
交际能力。

学会请教别人教学设计篇二

教学目标：

1、通过口语训练使学生学会如何向别人请教问题。

2、使学生体会到帮助别人是一种快乐。

3、培养学生尊重他人，认真听别人讲话的`好习惯。

教学重难点：

学会如何向别人请教问题。

教学准备：



挂图

教学流程：

一、创设情境，切入话题

同学们看文文和龙龙在做什么呢？

二、展开讨论，明确话题

1、引导学生回忆在生活、学习中向哪些人请教过问题，向别
人请教过什么问题，是怎么请教的。

2、学生搜集话题。

3、教学生应如何向别人请教：

（1）自己要先想清楚，打算向别人请教些什么，要问几个问
题。请教过程中，发现没听懂的问题要及时问明白。

（2）向别人请教，态度要谦虚、诚恳，要讲礼貌，还要一边
听，一边记。

三、扮演角色，小组练习

1、学生自由选择不同的形式，如，向老师请教，向家长请教，
向同学请教。

2、引导学生进入角色，进行“体验性”演练。

四、全班交流，师生评议

1、选出三组进行全班表演。

2、引导学生从请教的内容、态度等方面进行评价。



板书设计：向别人请教：

内容方面——要先想清楚，心中有数

态度方面——谦虚、诚恳、有礼貌

学会请教别人教学设计篇三

哦，我想一下，可以这样做；先把300千米除以6小时，这样
就可以知道一小时行驶多少千米了。你知道了吗？谢谢你我
知道了，小红，我也会向你一样乐于帮助别人的。我感激的
说不用谢，其实我也觉得帮助别人是快乐的事情，让自己也
会觉得很开心！再见，小红。再见。

学会请教别人教学设计篇四

教材解析：

这次口语交际的主题是“请教”。当学生在生活中遇到不好
解决的问题时，可以向别人请教。请教不仅能让学生解决自
己不能解决的问题，而且能帮助学生学会一项技能。

学情分析：

学生在平时的生活中都有过向别人请教的经历，但在请教过
程中，应该注意什么，学生不是很清楚，所以需要教师引导。
教师需让学生在请教过程中注意要有礼貌，要知道给别人带
去愉悦，别人才会愉快地帮自己解决问题。

教学建议：

通过观察、练说、讨论、角色体验、评价等方式来培养和提
高学生的观察能力、口语交际能力和评价能力。教学时，引
导学生在通过请教解决实际问题的过程中，学习向别人请教



的方法和技巧，感受人与人之间相互交流、沟通带来的愉悦，
培养交际的能力，体会交际的意义。

教学目标：

【知识与技能】

1．指导学生要有礼貌地向别人请教。

2．指导学生明白在请教过程中有不清楚的地方要及时追问。

【过程与方法】

通过情境再现，帮助学生解决生活中不好解决的问题，找到
正确请教的方法。

【情感、态度与价值观】

学会大方真诚地对待别人，培养学生谦虚、诚恳的品质。

重点注意要有礼貌地向别人请教。

难点培养学生谦虚、诚恳的品质。

教师：课件。

学生：回忆自己向别人请教的经历。

教学过程：

一、创设情境，导入新课

1．师：同学们，今天老师为你们带来了两位新朋友，一位叫
欢欢，一位叫喜喜，他们两个遇到了难题。(出示课件)



2．师：同学们，你们能帮欢欢和喜喜解决问题吗？(学生自
由回答)

3．导入：同学们，这节课我们就以“请教”为话题上一节口
语交际课。(板书课题：请教)

二、明确话题

1．你在生活中有哪些向别人请教的经历呢？和大家说一说。

2．读内容，明要求。

师：我们该怎样向别人请教呢？请教时该注意什么呢？请同
学们打开书读一读书中的内容，同时思考问题。

3．自由读书。

4．指名回答，板书要求。

说清楚问明白态度好有礼貌

5．怎样做才是“有礼貌”呢？指名说一说。

(请教前、请教中、请教后)

三、练习说话

1．出示图片。

师：图上有哪些人？他们可能在干什么？可能在说些什么？
同桌讨论。

(1)指名说一说。

(2)同桌合作表演。



师：请同桌合作，来表演一下画面上的内容，首先要分好角
色，然后想清楚要请教什么，注意使用请教的礼貌用语。

(3)师生评价(按黑板要求进行评价)，师适当指导评价语言。

(4)交换角色再次表演。

根据第一次表演的优缺点提出第二次表演的要求。

(5)指名表演，生评价。

2．分组表演。

师：同学们表演得真不错，评价也很到位，无论是在学习中
还是在生活中，我们都有向别人请教的地方，谁能说一说画
面上的小朋友在请教什么？(出示课件)

(1)学生观察4张图片。

(2)组长确定话题，分组表演。

(3)组内表演。

(4)各组派优秀的同学到前面展示。

(5)师生评价出最优秀的一组，给予表扬。

3．请教别人时，别人不方便怎么办？

指名回答。

师小结：在请教别人时，如果别人不方便，我们要在一旁等
候，或者去请教其他人。

四、拓展延伸



师：如果身边没有别人，或者请教别人了，别人也不会，我
们该怎么办呢？还有没有什么好办法？(指名说一说)

出示课件并进行讲解。

五、交际范例

李小玲：郭巧巧，打扰一下，请问你现在有时间吗？

郭巧巧：有时间。你有什么事吗？

郭巧巧：我看看。这道题我会做，来，我讲给你听……弄懂
了嘛？

李小玲：弄懂了，谢谢你！

六、课堂总结

不要不懂装懂，虚心向他人请教才是大智慧，送给同学们一
句话：(课件出示)三人行，必有我师。

板书：

口语交际：请教

说清楚问明白态度好有礼貌

教学反思：

口语交际训练的目的，就是为了让学生学会与人交流，以便
在生活中更好地与人交往。因此，口语交际的教学要密切联
系生活情境，为生活实际服务。所以，在教学时，我创设交
际的情境，让学生仿佛置身于真实的生活情境中，同时鼓励
学生自己编故事，演故事。我把生活中的场景搬到教室，为
交际活动创造良好的氛围和环境。学生在这样的氛围中积极



参与，充分展示了自己的才能，在轻松的活动中锻炼了口语
交际能力。

学会请教别人教学设计篇五

一、教学目标

通过本节课的活动，使学生能正确认识自己，接纳自己，认
识到赞美别人在人际交往中的魅力，学会发现别人的优点，
掌握一些赞美别人的方法和技巧，体会愉悦的情感。

二、教学难点

学会用真诚、积极的态度赞美他人。

三、教学过程

（一）启发谈话，歌曲导入。

1、暖身操：《蜗牛与黄鹂鸟》。

2、启发谈话，导入新课。

（二）寻找优点，激发情感，尝试赞美，情绪体验。

爱玩是孩子的天性，而游戏则永远是孩子们玩耍的主题，好
比玩的游戏对孩子具有无穷的魅力，我采用“抽纸条”游戏，
请孩子们参与其中。（现在我们来做一个小小的游戏，这有
一个盒子，里面放着一些纸条，上面写着每一位小朋友的名
字，我请一位小朋友来抽一个，看能抽到谁的名字）

1、指名抽，学生从中抽出一个同学的名字。

2、下面请全班同学来帮他找一找优点。



3、把写有他们的优点的优点卡，贴到这棵大大的优点树上。

（无论是抽纸条的学生，还是被抽到的同学，都是兴致高涨，
充满了期待，尤其是被抽到的同学更是坐姿端正，再要谈和
他朝夕相处的小伙伴的优点，同学们更是信手拈来，此时我
引导学生多角度，全方位的发现别人的优点，不光是学习方
面，如劳动、纪律、卫生、文明礼貌、自理能力、爱护环境
等，从而掌握夸奖别人的方法）

4、以优点树上的一个学生为例，去夸奖和赞美他。我
问：“大家发现了他的优点，谁来夸夸他？”相机指导学生
掌握赞美的技巧。

5、让学生同桌互相夸奖。（教学过程由“扶到放”体现教学
训练的层次性，参与的人员“由点到面”发挥了学生的主体
作用，使每个人都能感受到赞美的愉悦，人人都获得情感的
体验。使孩子们都能清醒地认识到每个人都有自己的闪光点，
从而都能正确地认识自己、接纳自己、评价别人。同时，也
进一步使学生们感受到赞美的魅力，不仅可以给人带来温馨
和快乐，而且也能激发人的自信和希望，体会到赞美是桥梁
和纽带，为建立良好的人际关系，进行健康的人际交往打下
良好的基础。这样顺利地解决了重点）

6、在赞美别人时，应注意什么？

（出示幻灯片）板书：使学生在欣赏中体会到对别人的赞美
方法：

a、看着对方，面带微笑；b、态度真诚，发自内心；c、实事求是，
用词准确。

7、大家体验得到别人的赞美心里有什么感受？

8、你在用心发现别人的优点时，有什么体会？（有一种乐于



欣赏别人优点的心态，还要敢于当面赞美对方）

（三）示范演练、发现问题。

本节课的教学重点是用真诚坦率的态度去赞美别人，为突破
难点，我用孩子们喜闻乐见的同桌角色扮演法，符合低中年
级儿童的特点，也降低了教学的难度，同时达到“润物细无
声”的境界。在寓教于乐的氛围中，轻松突破了难点。

在学生掌握了赞美的方法和技巧后，进行“赞美大轰
炸”，“夸夸身边的小伙伴”，重点关注班级中的弱势群体。
使这些自卑的学生也惊喜地发现自己身上也有这么多优点，
使他们获得成就感，愉悦感，树立自信，扬起生活的风帆。
（学生动手写同桌或好伙伴的优点，我趁热打铁，让学生动
手写，把真诚的赞美写下来，送出去）

（四）总结延伸，感情升华。

我运用身边的一盆花，正沉浸在得到赞美夸奖喜悦之中的同
学们一见，都惊喜的.愣住了，“同学们，这盆花，漂亮吗？
请不要吝惜你的赞美，大家来赞美一下它，好吗？”

接着，我说，“除了赞美花的美丽以外，我们还要赞美谁
呢？”

“种花的人。”

“对，养花人。”

“大家知道养花人是谁吗？”

“老师。”

“好，让我们来夸夸老师吧，然后把他的优点写在优点卡上。
”



此时，让学生的心灵再次受到了强烈的震撼，让学生在如诗
入画的氛围中充分的感悟赞美的魅力，从而激发赞美的欲望。
让他们的心灵在声与话的碰撞中接受洗礼。

最后，我还布置了家庭作业：

“赞美身边的家人，朋友，亲戚，邻居等，把他们的优点写
下来，告诉他，或画上美丽的图案，送给他。”

总结谈话：赞美是春风，它能使人温馨和快乐，请不要小看
赞美，因为赞美是力量，它可以激发自信和希望。赞美也是
心灵的阳光，没有阳光，我们便不能生长。因此，愿赞美的
力量激励每个人进步，愿赞美的阳光普照在每个人的身上。

学会请教别人教学设计篇六

教学目标：

1、培养口语交际努力，学会有礼貌、有条理地请教问题；

2、学会大方真诚地对待别人，培养谦虚，诚恳的品质。

3、发展学生认真倾听，与人共处的合作精神；

教学重点难点：

练习大方有礼，条理清楚地请教是本次活动的重点和难点；

课前准备：

教学过程：

一、引出课题

师：“千里难寻是朋友，朋友多了路好走”。在我们的生活



中，永远不能缺少的是朋友。今天老师带了一位新朋友来，
大家欢迎吗？（热烈鼓掌）

师：来，请新朋友向大家做个自我介绍。

家全：同学们好，很高兴见到你们！我是长安中心小学一年
级三班的林家全。我今年七岁，是一（3）班的班长，我希望
能跟大家交个朋友欢迎朋友们认识我！

师：好哇，同学们可愿意认识你了！来，谁想问问他？（指
名说）

学生提问：

生1问：请问，你家住哪呀？（答略）

生2问：请问朋友，你的爱好是什么？（答略）

生3问：我想问一下，你的妈妈叫什么名字？

答：对不起，这个问题我不想回答。

生3：哦，那好谢谢！

师评：虽然没有得到满意的回答你还能有礼貌地说声谢谢，
真好！

师：怎么样，都认识了新朋友了？那好我们请他坐在这儿吧，
愿意吗？（新朋友坐下）

师：看来我们班的同学很聪明。你们都知道要交朋友就得相
互了解，只有相互了解才能增进友谊，只有多多请教才能增
长见识。那么怎么样才能成功地请教别人呢？这就是我们这
节课要讨论的话题--如何请教别人。（贴板书）



齐读课题

二、创设情境，提出难题。

师：对了小全，说起请教，我记得上次跟你聊的时候你说碰
到一些难题，能不能跟大家说说，也许我们能帮助你呢！

家全：那好哇，我正要请教同学们呢！我的问题是这样的：
有一次，我遇到一到数学题（略）

师：原来是这个问题。同学们，你们觉得该向谁请教好？
（学生回答可以向父母、兄弟姐妹、老师、同学请教）

（出示竞赛树）

师：请看，在这里老师为大家栽了四棵树，分别代表四个小
组。我希望趁着春天，让你们的树开满美丽的“鲜花”，
（点击课件）如果同学们能做到：大胆地说；专心的听；积
极的评；你们的树上就会盛开一朵鲜花。能做到吗？那好，
一起读一读：（我能做到……）真有自信！我要看看，这节
课哪组的树上能够“鲜花盛开”！

师：好，请同学们自由讨论吧！也可以大胆地站起来演一演。

三、学生讨论，帮小客人解决难题

老师和新朋友也到各组去参加讨论。

四、各小组提出解决方案

师：好了，那个小组先来发言？其他同学可得专心地听，积
极的评。

第一组学生上台：我们组想表演小全向爸爸请教。（学生表
演）



师：你可真是个和蔼可亲的妈妈！可要是碰上这样的父母该
怎么办？

师生扮演一对母子之间的请教。母亲很粗暴的对待儿子）

师：怎么样，如果碰上像我这么粗暴的妈妈，你们就吓倒了？
不敢再向我请教了吗？

生：面对粗暴的妈妈我们要更加有礼貌。

师引导：其实，面对脾气不好的人，我们请教的态度要更加
虚心真诚，自己有错就要承认，千万不能跟别人对着干，不
然你的问题就更解决不了了！只有更加大方有礼，虚心真诚，
你才能得到帮助。（板书：大方有礼虚心真诚）

师：还有谁想来？（第二组学生上台）

师：好，你们最积极，先奖你们一朵“积极花”！上来吧！
（学生表演）

师引导：从刚才这两个同学的表演，同学们注意到了吗？对
了，有一个非常重要的方面，那就是：请教别人，除了态度
要谦虚，还得把你的问题表达清楚。让人家听清楚了你的问
题，才能有目的地帮助你。（板书：把问题说清楚）

师：还有其他组的同学表演吗？（第四组的同学上台表演同
学之间的请教）

师：怎么样，他们的表演有值得你学习的地方吗？（指名说）

生：他们的声音响亮，把问题说清楚了，回答问题也很完整，

生：请教的同学和被求教的同学都很有礼貌。

师：我看到这位同学请教时态度大方，有礼。我还特别注意



到他请教完毕后，

还非常有礼貌的说了声谢谢，这一点很重要。（板书：请教
完毕说声谢谢）

师：怎么样，小全，听了同学们的建议，你学会了如何向人
请教了吗？那你说说看？（小全说，老师适时补充）

家全：我知道了向别人请教问题，要大方有礼貌，要把问题
说清楚人家才能正确解答你。而且问题问完后要道谢。

师：嗯，说的真好！同学们，你们想不想考考小全？（好）

师：那好小全，希望你能成功！我们来看题。请看屏幕：
（出示问题2：）

（请一名学生扮管理员叔叔和小全一起表演）

师：同学们他做的怎么样？满意吗？（请学生自由评议，鼓
励为主）

师：让我们用热烈的掌声表扬他！在生活中我们遇到了困难
并不可怕，只要谦虚、真诚、大胆地寻求帮助，难题一定能
得到解决！相反，我们会看到有些人的表现却不那么礼貌。
来看看他们是怎样向人求助的。请看录像！（播放录像）

师：谁来说说，他们得到了帮助吗？（指名说）

生：他们都没有得到别人的帮助，因为他们没有礼貌。

生：因为他们问别人的时候，态度很粗鲁。而且还叫别人的
绰号。

师：看来同学们都非常明白，（指板书：）这是因为，他们
没有做到--大方有礼；更没有做到--虚心真诚！所以他们的



请教是失败的！那好，谁能帮助他们重新请教一次？（请几
个同学重新表演。）

师：表演得真好！掌声谢谢他们！好了，下面来我们放松一
会儿。请看这里，（点击课件）能配上这个音乐把这几句话
有节奏地念出来吗？看老师来一遍！拍起手来！一二三
四，……好，一起来一次！

请教，请教，大方有礼；

虚心真诚把问题说清楚；

请教完毕说声谢谢！

五、同学之间相互请教

师：刚才我们看到小家全大胆地求教，即获得了知识，又学
会了礼貌大方地向人请教。其实，同学们自己在日常生活中
肯定也遇到过不少困难对吧？（指名说）那好，机会难得，
现在就请你们大胆地走出来，向自己的同学请教，也可以向
小明、我和在座的老师们请教。

师：学生自由下位请教。（老师注意学生的语言表达、礼仪、
身体姿势等）

六、扩展延伸

师：来让我们看看哪棵树上的鲜花开的最艳！（请小组长把
树举起来）第几组？很好，第*组的花儿开的最美最多！让我
们用热烈的掌声祝贺他们！

板书：

口语交际----请教



大方有礼

虚心真诚

把问题说清楚

请教完毕别忘了道谢

[口语交际--请教(网友来稿)教案教学设计]

学会请教别人教学设计篇七

宽容在于每个人的心中，它有股强大的力量，它是一种修养，
是一种品质，更是一种美德。宽容不是胆小无能，而是一种
海纳百川的大度。做人要包容，更要学会包容。

回顾历史，有位蔺相如的臣相，由于护驾有功，所以官职一
路上升，引起了大将廉颇的忌妒与不满，便处处与蔺相如作
对。但是蔺相如面对廉颇的无理取闹，只是笑而避之，从而
有了“负荆请罪”这个故事。廉颇对于蔺相如如此宽宏大量，
深感惭愧，从此两人便联手，一起为赵国奉命效劳。所以说，
学会宽容，于人于已都有益处。

反观历史上那些善于妒忌的人，遇到一点不满便怨天尤人，
这些人纵然学问再好，也难成大器。周瑜是个卓越的军事家，
才能出众，足智多谋，把庞大的东吴水师管理得井井有条。
可是，当他得知了诸葛亮的神机妙算后，虽自知不如，但却
不甘落败，于是整天心中盘算着如何打赢诸葛亮，发出
了“既生瑜，何生亮”的凄叹后，最终落得个吐血身亡的结
局，唉，这又是何苦呢!倘若周瑜能像蔺相如那样宽容大量，
我想，他的结局肯定不会是这样!

在生活中，我们难免会与别人发生摩擦，当别人不小心踩到
你，你应该摆摆手，说声没关系;当别人弄坏了你的东西，向



你道歉时，你也应该宽容地付之一笑。人生如此短暂匆忙，
我们又何必把每天的时间都浪费在这些无谓的摩擦之中呢?天
地如此宽广，比天地更宽广的应该是人的心!

荀子曾经说：“群子贤而能容墨，知而能容愚，博而能容浅，
粹而能容杂。”西谚曰：“世界上最大的是海洋，比海洋更
大的是天空，比天空更广阔的是人的胸怀。”这里讲的就宽
容为怀的道理。宽容是一种博大的胸怀，是一种崇高的美德。
在处世中不搞惟我独尊，对不同的观点、行为要予以理解和
尊重，即使自己有理，也不能咄咄逼人，得理不让，把自己
的观点和行为强加给别人，要尊重他人的自由选择。尊重别
人就是尊重自己，宽容别人，才会给自己带来广阔的天空。

要做到包容并不容易，需要有广阔的胸襟。当你的真诚被视
作幼稚，你的勇敢被视作鲁莽，你的灵活被视作滑头，你的
让步被视作了软弱，你的慎重被视作保守，你的赞美被视作
讽刺，你怎么办?凄凄惨惨地躲起来哭?哭不能改变别人的看
法，伤心的还是自己;喋喋不休地为自己申辨?那只能成为人
们茶余饭后的.笑料;羞羞答答地按照别人的看法了来改变自
己?那更会使自己失去自信，失去自我。在没有理解的地方，
会激发出自尊的力量。不要乞求理解。不求理解，你就没有
不被理解的烦恼;不求理解，你才有更加坦荡的胸怀和义无返
顾的勇气。只有学会包容，能够容纳不同的意见，让风和雨
交织在一起，才能看到美丽的彩虹;让爱和恨缠绕在一起，才
懂得真情的可贵;把赞美和批评留在心底，才能够塑造完整的
自我，保持自己的良好品性。

宽容为怀是解决问题的最好途径。待到你的勇敢战胜了一个
个困难，你的慎重一再避免了失误，你的真情融化了别人心
头的坚冰，你的灵活使我们化险为夷、转危为安，你的让步
给双方带来了广阔的天地，你的赞美得到了公众一致认可，
人们便会更加理解你、信任你。

包容别人只会让你收获更多，让你懂得更多，学会包容别人，



让每个人都活的更美好，更灿烂。每个你包容的现在，都有
一个更好的明天在等待。

学会请教别人教学设计篇八

一、说教材

教材简析

口语交际“学会请教别人”主要内容是要求学生掌握在不同
场合中请教别人的方法及要求。在训练的过程中，教者要让
学生联系实际，明确请教别人的两点要求及其重要性，要通
过练说和分角色表演，来培养自己良好的语言习惯和听说态
度，提高自己的口语交际能力。

教学目标

（1）知识目标：使学生理解并掌握在不同场合中向别人请教
的方法及注意事项。

（2）能力目标：通过观察、练说、讨论、角色体验、评价等
方式来培养和提高学生的观察能力、口语交际能力和评价能
力。

教学重点

请教别人时要讲究文明礼貌，并能把意思表达准确、清楚。

二、说教法、说学法

（一）教法

根据学生实际和教材特点，我采用动画导入、创设情境、自
选角色、动画配音、师生共同评议等方法，来激发学生与别



人进行口语交际的愿望，并采用由扶到放的方法来培养、提
高他们的口语交际能力。还利用现代化教学设备来创设多种
交际情境，给予充分的时间和空间，让每一位学生都能充分
参与口语交际。

（二）学法

本课教学采用不同形式的练说方式，让学生在具体的语言实
践活动中得到锻炼，形成技能。根据口语交际训练的要求，
让学生采用同桌互说、小组合作、角色体验、全班交流等方
法来培养自己的口语交际能力。

三、说教学过程

（一）录像激趣引入新课

1播放两个动画片断，激发学生学习兴趣。

镜头一：一小学生在学习中遇到了困难，向别人请教，由于
没有把需要请教的问题说清楚，结果，他没有收到预期的目
的。

镜头二：一小学生在生活中遇到困难，自己没法解决，向别
人请教时因为说话不得体，结果不但问题没有得到解决，反
而讨了个没趣。

2提问。

3让学生代表汇报讨论结果。

（师相机板书：要把请教的问题说清楚，说话要得体、有礼
貌。）

4师小结，揭示课文标题，（板书课文标题：学会向别人请教）



评点该环节由动画引入，激发了学生口语交际的强烈愿望，
把学生领入乐学氛围。

（二）指导点拨激情促说

1课件出示书上的四幅插图及每题的文字，启发学生想像：在
这几种场合怎么向别人请教？

2以第一幅图为例，指导学生练说。

（1）指导学生仔细看图，合理想像请教的内容、神态、语言
等。

（2）指名读图片下面的文字。

（3）以同桌为一组，互相练说怎样向英语老师请教。

（4）在学生充分参与交流的基础上，让三对同桌到台前汇报。
要求其他同学认真听，看台上的同学表达的意思是否清楚明
白、说话是否得体、有没有使用礼貌用语。

（5）组织学生评议。

评点这一环节的设置是为了把评价的自主权交给学生，有助
于说话能力的培养，更有助于培养学生的评价能力。

3课件显示余下的`三幅图及有关文字。要求学生从这三幅图
中选择自己比较感兴趣的场合来具体说说怎样向别人请教问
题，先在小组内说，然后在全班交流。

（1）小组内练习。

（2）各小组选派代表在全班交流。

评点这一环节的设置主要是为了发现学生身上的各种闪光点



并加以扶持和激励，促使学生能大胆地与别人交流、沟通。

4师生共同评议，选出优胜小组。

教者努力营造宽松、和谐、民主的口语交际氛围，做到人人
参与。既有小组讨论，又有全班汇报；既有师生交流，更有
生生互动，使交际活动生动活泼。这样不仅培养了学生的口
语交际能力，更有利于学生增强竟争与合作意识。

（三）角色配音积累热情

由学生推荐优胜小组中意思表达准确清楚、说话得体、有礼
貌的同学，让其自选角色再作表演，给课件动画配音，然后
向全班同学展示其说话成果。

（四）课外延伸生活中说

1课堂总结。

2布置学生在校园内外遇到不懂的问题要乐于向别人请教，积
极交际，逐步培养和提高自己的口语交际能力。


